de ecine opstantine 2 févricr 2022

Dé ent de Médecine
1™ Annde Médecine

EMDI DE CHIMIE Durée Lh 10 mn

I- Soicnt deux atomes 41X et 42X .
/Q1- Calculer le numéro atomique Z; et I¢ nombre de masse A; de I'atome 41X si la charge
éot:lle ;Iis ¢lectrons de I'atome neutre est égale 4 - 4,810°'°C et le nombre des neutrons est
gale a 4,

A- Zi=XetAy=6; B-21X3elA1=6; C-Zy=4etA;=7 ; D~ Zi=3et A =T
E- Aucune des réponses n’est juste. :

Q2- Calculer Ie numéro atomique Z; et le nombre de masse A; de I'atome 42X si sa masse
atomique et son nombre de neutrons sont respectivement 18,1513 umaet 9.
M- Zr=9et A;=18;B-Z,=8et A, = 18;C-Z,=9etA;=19;D- Z;=8etA2=19;
E- Aucunc des réponses n’est just2. = e

Q3- Préciser Ia période et le bloc auxquels appartiennent les deux atomes.

Alx AZX Al A2 Al A2
s - Z1 Z2 : 4 Lx* sz le zzx
A- [Période |2 /15 | B- jP.ériodé"J)', 2 | C [Péniode |2 |2

Bloc P/ P Bloc [S [P Bloc S |S
D- 21X | %X E- Aucune des .éponses n’est juste

Période | 2., | 2 SEPIEILESIS

Bloc |B/\][S

Q4- Dans la nature, le lithium existe sous forme d’un mélange de deux isotopes : §Li et ILi
dont les masses atomiques sont respectivement 6,017 uma et 7,018 uma. Calculer I’'abondance
isotopique de chaque isotope pour une masse moyenne de I’atome égale & 6,943 uma.

_ oLi | ILi SLi | ILi SLt | ZLi
-1 [7,49,092,51,| B- [% (92,51 (749 C [%[749[925

811 | ILi -
3 3 E- Aucune des nses n’est juste.
D- 52 19.25 | 749 répo !

-
Q5- Quelle est parmi les configurations proposées pour I'atome de Ni (Z = 28) celle qui ne

respecte pas le principe de Pauli A § o
pit 15%5822})63823[)63(11048?&; B- ls’2522p633’3¥3d64sz; Qggg?ﬂﬁp%s’ap%d’4s1 /
D- 1322522p53323p63d°ﬂ24p2; E- Aucune des réponses n'est juste.

6- Quelle configuration représente 1’atome de Nickel dans son état fondamental
@ zgu 1 522522p5§g3ap53d'°4s°; B- 1s2s2p°3s"3pad%s? ; C- 1525°2p°3s%3p%3d%s” «
D- 13’2522p63373p°3d64sz4p2; E- Aucune des réponses n’est juste.
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Q7- Quclle configuration ne com électron célibataire
, porte aucun électron
A 15°252p%3523p53d1%0} B- 15225236 3pkd%s?; C- 19252p°3%3p 0%

D- ls’2522p°3sz3p°3d°4s’4p1; E- Aucune des réponses n'est juste.

Q8- Quelle configuration est la moins stable
A~ 13;2322p§3823p°3d'°45°; B- 15%2s%2p®3s*3p®3d°4s?; s?26%2p%35*3p"3d%s’
D- 15%25%2p%3s 3p°3d®4s?4p?; E- Aucunc des réponses nest juste.

III-
Q9- Concernant la molécule de chlorure d’hydrogéne HCI
A g(c:} est une molécule polarisée car eile a un centre de symétrie ;
o e est une molécule polarisée car elle a une liaison simple ; :
. e est une molécule polarisée car les électronégativités de H et Cl Somt HiFremes:
0 est une molécule polarisée car elle est dépourvue de liaison multiple
- Aucune des réponses n'est juste. g

g:l ?;:,1 La ;iistance inte.raton:nique dans la molécule HCI vaut dyc= 1,274 A.
er ¢ moment dipolaire de la molécule, en supposant la liaison purement ionique.
(1ID=10%/3 C, m)
£2,0410” C.m; B-1,0210®C.m; C-0,679D; D-306D;
E- Aucune des réponses n’est juste.

Q11- Le moment dipolaire expérimental de la molécule HCl'vaut 1,07 D. Calculer le
pourcentage du caractére ionique de la liaison H - Cl.

A-63,5% ; B-57,5% ; C-35% ; D-17.5%:

E- Aucune des réponses n’est juste. '

Q12- So?t la molécule de cyanamide N= C - NH;. Déterminer, dans cette molécule, la
formulation VSEPR du carbone et celle de I’azote.

A- Carbone AX;E; et AXGE, ; \B-Carbone AX;E, et Azoté AX:Ey

C- Carbone AX4E, gkAzote AXGE; ; D- Carbone AXsEgXf Azote AX3Eq;

E- Aucune des réponses n’est juste.

Q13- Dans la cyanamide :
A- Le carbone est dans un environnement tétraédrique alors que 1’azote est linéaire.

B- Le carbone est dans un environnement pyramidal alors que 1’azote est plan.

C- Le carbone est dans un environnement linéaire alors que 1’azote est triangulaire..
D- Le carbone est dans un environnement linéaire ainsi que I’azote.

E- Aucune des réponses n’est juste.

IV- Un gaz parfait décrit le cycle ABCD constitué des transformations suivantes :

AB : Compression isotherme.
BC : Chauffage isochore jusqu’a la température Tc.

CD : Détente isothefme.
DA : Refroidissement isochore jusqu’a la temperature T,

Données : 5
P4 =10° Pa; Vo= 1,40 m>; Vg = 0,38 m*; n= 64 moles; Tc=270 K et Cy=20,8 J. mol'K.
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Q14- Quelle cst panmi les diagrammes de Clapeyron suivants, celui qui représentc
convenablement le cycle des transformations données :

PJL C PT
> n
A-
Btzl) » o B < A
P : : §
110 tie |
b, D
c X e -
= =
E- Aucune des réponses n’est juste.
Q15- T, vaut :

A- 270K ; B-26623 K @263 324K ; D-260,07K ;
E- Aucune des réponses n"gst juste, ’ ’ '

Q16- Donner I’expression de W g en fonction de Pa,Vaet Vg
A= Wan =PaV,Ln (VA/Vp)

3 B-Wag=-PaVa L%" B) >
C-Wan=PaVaLn(Ve/Vy) ; BEWap=-PpVsLe (Va/Va); ¢
E- Aucune des réponses n’est juste.
Q17- Donner l’expressi(:,n f’ie Qpoa en fonctionde P4, Va, n, Te, Cy et R
A- Qoa=nCy(Tc-"A%%) ; B.Qps=-nRTcLn (PAVX/nR);

TN PAVAT S
@ Qoa=nCy(ZAKT) ; D-Qoa=-nRTcLn(%/Va);
E- Aucune des réponses n’est juste.

le‘ AUeycle, en KJ, vaut :
A- -47; B-+4,7; C-94; D-0; E- Aucune des réponses n’est juste.

Q19- Soit I’équilibre suivant : C(s) + CO2(g) .(Tl..)_! 2CO(g)
(2)

Dans quel sens se déplace I’équilibre si on diminue la quentité de carbone,
A- Sens 1 ;(Byséns2; C- Aucun effet; D- la concentration de CO, va diminuée *
E- Aucume des réponses n’est juste.

Q20- Calculer la variation d’enthalpie lorsqu’une mole d’iode passe de 300 K 4 500 K sous la
pression d’une atmosphére.
Données : t

Cp (I, solide) = 5,4 cal. mol'K™' ; Cp (I, liquide) = 19,5 cal. mol'K! ;

Cp (I, gaz) = 9,0 cal. mol'K™" ; AH (vaporisation, 475K) = 6,10 Keal. raol™

et AH (fusion, 387) = 3,74 Kcal. mol ™.

12,062 Kcal ; B- 1,365 Kcal ; C-13,387 ; D-46,98 Kcal ;
Aucune des réponses n’est juste.

Bow (sunage
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